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3.4.1. ಅಮೀನಾಳು ಒಂದು ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಊĿľಕೊಂಡು ಅದರĹಲ್ 
2
5  ನುನ್ ಕಳೆದರೆ ಬಂದ ವಯ್ತಾಯ್ಸವನುನ್ 8 ರಿಂದ ಗುಣಿľದಾಗ ಬಂದ ಗುಣಲಬಧ್ ಊĿľದ 

ಸಂಖೆಯ್ಯ 3 ರĽಟ್ರುತತ್ದೆ. ಊĿľದ ಸಂಖೆಯ್ ಯಾವುದು? 
 

ಅಮೀನಾಳು ಊĿľದ ಸಂಖೆಯ್ x ಆಗಿರĹ.  ಅದರĹಲ್  
2
5

 ನುನ್ ಕಳೆದು  8 ರಿಂದ ಗುಣಿľದಾಗ ľಗುವ ಸಂಖೆಯ್  (x-
2
5 )*8 

ಹಂತ ಸಮೀಕರಣ/ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ Ļವರಣೆ 

1 (x-
2
5 )*8=3x 

⇒ 8x-20=3x 

ಸಮೀಕರಣ  ಮತುತ್ ಸಮೀಕರಣವನುನ್ ಸುಲಭೀಕರಿľದೆ. 

2 ⇒ 8x-3x=20 
⇒ 5x=20 

3x ನುನ್ ಎಡಗಡೆಗೆ  -20 ನುನ್ ಬಲಗಡೆಗೆ ಕೊಂಡು ಹೋದಾಗ ಚಿಹೆನ್ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ. 

3 ⇒  x=4 ಅಮೀನಾಳು ಊĿľದ ಸಂಖೆಯ್ x=4.   ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 
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3.4.2. ಧನಸಂಖೆಯ್Ŵಂದು ಇನೊನ್ಂದು ಸಂಖೆಯ್ಯ 5 ರĽಟ್ದೆ. ಎರಡೂ ಸಂಖೆಯ್ಗĺಗೆ 21 ಸೇರಿľದಾಗ ಎರಡು ಸಂಖೆಯ್ಗಳĹಲ್ ಒಂದು ಇನೊನ್ಂದರ ಎರಡರಷಾಟ್ಗುತತ್ದೆ. 

ಆ ಸಂಖೆಯ್ಗಳಾವುವು? 

 

ಗಮನಿľ: ಇĹಲ್   ಎರಡು ಸಂಖೆಯ್ಗĺವೆ ಎಂದು ಲೆಕಕ್ದĹಲ್ ತಿĺľರುವುದರಿಂದ ಎರಡು ಸಂದಭರ್ಗಳು ಸಾಧಯ್Ļದೆ. 

ಆ ಧನಸಂಖೆಯ್ x ಆಗಿರĹ.  ಆಗ ಇನೊನ್ಂದು ಸಂಖೆಯ್ 5x ಆಗುತತ್ದೆ. ಎರಡೂ ಸಂಖೆಯ್ಗĺಗೆ 21 ಸೇರಿľದಾಗ  ಅವು x+21 ಮತುತ್ 5x+21 ಆಗುತತ್ವೆ. 

ಸಂದಭರ್ 1:ūದಲ ಧನ ಸಂಖೆಯ್ ಇನೊನ್ಂದರ ಎರಡರಷಾಟ್ದರೆ: 

ಹಂತ ಸಮೀಕರಣ/ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ Ļವರಣೆ 

1 X+21=2(5x+21) 
 

ಸಮೀಕರಣ  

 ⇒ x+21=10x+42 
⇒ x-10x=42-21 

10x ನುನ್ ಎಡಗಡೆಗೆ  21 ನುನ್ ಬಲಗಡೆಗೆ ಕೊಂಡು ಹೋದಾಗ ಚಿಹೆನ್ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ. 

2 ⇒ -9x=21  
3 ⇒  x=-

9
21  ಇದು ಧನಸಂಖೆಯ್ ಆಗಿಲಲ್ದೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಇದು ಉತತ್ರವಲಲ್. 

ಸಂದಭರ್ 2:ಇನೊನ್ಂದು(ಎರಡನೇ)  ಧನ ಸಂಖೆಯ್ ūದಲ ಧನ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಎರಡರಷಾಟ್ದರೆ: 

1 5x+21=2(x+21) ಸಮೀಕರಣ  

 ⇒ 5x+21=2x+42 
⇒ 5x-2x=42-21 

2x ನುನ್ ಎಡಗಡೆಗೆ  21 ನುನ್ ಬಲಗಡೆಗೆ ಕೊಂಡು ಹೋದಾಗ ಚಿಹೆನ್ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ. 

2 ⇒ 3x=21  
3 ⇒  x=7 ūದಲ ಧನ ಸಂಖೆಯ್ x=7. ಇನೊನ್ಂದು ಸಂಖೆಯ್ 5x=35. ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 
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3.4.3. ಎರಡು ಅಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್Ŵಂದರ ಅಂಕಿಗಳ ūತತ್ 9. ಆ ಅಂಕಿಗಳನುನ್ ಅದಲು ಬದಲು ಮಾಡಿದಾಗ ಬರುವ ಸಂಖೆಯ್ಯು ಮೂಲ ಸಂಖೆಯ್ಗಿಂತ 27 

ಜಾľತ್ಯಿದೆ. ಆ ಸಂಖೆಯ್ಗಳಾವುವು? 
 
ಎರಡಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ yx(ಹತತ್ರ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ y  ಮತುತ್ ಬಿಡಿ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ x) ಆಗಿರĹ. ಅಂಕಿಗಳ ūತತ್ 9 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  y+x=9 ⇒  y=(9-x)  ಅಂದರೆ 

ಎರಡಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ (9-x)x⇒  ಹತತ್ರ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ (9-x) ಮತುತ್ ಬಿಡಿ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ x, ಮತುತ್ ಬೆಲೆ =10(9-x)+x 

ಅಂಕಿಗಳನುನ್ ಅದಲು ಬದಲು ಮಾಡಿದಾಗ ಬರುವ ಹೊಸ ಸಂಖೆಯ್ಯು x(9-x) [ಹತತ್ರ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ x ಮತುತ್ ಬಿಡಿ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ (9-x) ಮತುತ್ ಬೆಲೆ =10x+(9-x)] 

ಹಂತ ಸಮೀಕರಣ/ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ Ļವರಣೆ 

1 10x+(9-x)= 10*(9-x)+x+27 ಸಮೀಕರಣ  

2 ⇒ 10x+9-x=90-10x+x+27 
⇒ 9x+9=117-9x 
⇒ 9x+9x=117-9=108 
⇒ 18x=108=18*6 

 
-9x ನುನ್ ಎಡಗಡೆಗೆ  9 ನುನ್ ಬಲಗಡೆಗೆ ಕೊಂಡು ಹೋದಾಗ ಚಿಹೆನ್ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ. 

3 ⇒  x=6 ಎರಡಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ (9-x)x =36. ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 
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3.4.4. 2-ಅಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ŴಂದರĹಲ್ ಒಂದು ಅಂಕಿಯು ಇನೊನ್ಂದರ ಮೂರರĽಟ್ದೆ. ಅದರ ಅಂಕಿಗಳನುನ್ ಅದಲು ಬದಲು ಮಾಡಿದರೆ ಬರುವ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಮೂಲ 

ಸಂಖೆಯ್ಗೆ ಸೇರಿľದ ūತತ್ 88. ಮೂಲ ಸಂಖೆಯ್ ಯಾವುದು? 
 
ಗಮನಿľ: ಇĹಲ್  ಅಂಕಿಗಳ ಸಾಥ್ನ(ಬಿಡಿ,ಹತತ್ರ) ತಿĺľಲಲ್ದೇ ಇರುವುದರಿಂದ  ಎರಡು ಸಂದಭರ್ಗಳು ಸಾಧಯ್Ļದೆ. 

ಸಂದಭರ್ 1: ಎರಡಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ x(3x)(ಹತತ್ರ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ x ಮತುತ್ ಬಿಡಿ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ 3x) ಆಗಿರĹ.  ಸಂಖೆಯ್ಯ ಬೆಲೆ =10*x+3x=10x+3x=13x 

ಅಂಕಿಗಳನುನ್ ಅದಲು ಬದಲು ಮಾಡಿದಾಗ ಬರುವ ಹೊಸ ಸಂಖೆಯ್ಯು (3x)x  

[ಹತತ್ರ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ 3x ಮತುತ್ ಬಿಡಿ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ x & ಸಂಖೆಯ್ಯ ಬೆಲೆ=10*3x+x=31x ] 

ಹಂತ ಸಮೀಕರಣ/ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ Ļವರಣೆ 

1 31x+13x=88 
⇒ 44x=88 

ಸಮೀಕರಣ  

2 ⇒  x=2 ಎರಡಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ (x)3x =26. ಇನೊನ್ಂದು ಸಂಖೆಯ್ (3x)x=62. ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 

ಸಂದಭರ್ 2: ಎರಡಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ (3x)x(ಹತತ್ರ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ 3x ಮತುತ್ ಬಿಡಿ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ x) ಆಗಿರĹ.  ಸಂಖೆಯ್ಯ ಬೆಲೆ =10*3x+x=30x+x=31x 

ಅಂಕಿಗಳನುನ್ ಅದಲು ಬದಲು ಮಾಡಿದಾಗ ಬರುವ ಹೊಸ ಸಂಖೆಯ್ಯು x(3x) 

[ಹತತ್ರ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ x ಮತುತ್ ಬಿಡಿ ಸಾಥ್ನದĹಲ್ 3x & ಸಂಖೆಯ್ಯ ಬೆಲೆ=10*x+3x=13x ] 

1 31x+13x=88 
⇒  44x=88 

ಸಮೀಕರಣ  
 

2 ⇒  x=2 ಎರಡಂಕಿಯ ಸಂಖೆಯ್ (3x)x =62. ಇನೊನ್ಂದು ಸಂಖೆಯ್ x(3x) =26. ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 
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3.4.5. ಶೋಬೋĻನ ತಾಯಿಯ ಈಗಿನ ವಯಸುಸ್ ಶೋಬೊĻನ ವಯľಸ್ನ 6 ರĽಟ್ದೆ. 5 ವಷರ್ದ ನಂತರ ಶೋಬೋĻನ ವಯಸುಸ್ ಅವನ ತಾಯಿಯ ವಯľಸ್ನ 

ಮೂರನೆ ಒಂದರಷಾಟ್ಗುತತ್ದೆ. ಅವರಿಬಬ್ರ ಈಗಿನ ವಯಸೆಸ್ಷುಟ್? 
 
 
ಶೋಬೋĻನ ಈಗಿನ ವಯಸುಸ್ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಶೋಬೋĻನ ತಾಯಿಯ ಈಗಿನ ವಯಸುಸ್6x. 5 ವಷರ್ದ ನಂತರ ಶೋಬೋĻನ ವಯಸುಸ್  x+5. 

ಹಂತ ಸಮೀಕರಣ/ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ Ļವರಣೆ 

1 (x+5)=
3
1 *(6x) ಸಮೀಕರಣ  

2 ⇒  x+5=2x 
⇒ 5=2x-x=x 

x ನುನ್ ಬಲಗಡೆಗೆ ಕೊಂಡು ಹೋದಾಗ ಚಿಹೆನ್ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ. 

3 ⇒  x=5 ಈಗಿನ ಶೋಬೋĻನ ವಯಸುಸ್ x=5 & ಶೋಬೋĻನ ತಾಯಿಯ ವಯಸುಸ್ 6x=30 ವಷರ್ಗಳು. ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 

 
 
3.4.6. ಮಾಹುĹ ಗಾರ್ಮದĹಲ್ ಶಾಲೆŴಂದಕಾಕ್ಗಿ ಒಂದು ಸಣಣ್ ಆಯತಾಕಾರದ ಜಾಗĻದೆ. ಅದರ ಉದದ್ ಮತುತ್ ಅಗಲಗಳು 11 : 4 ಅನುಪಾತದĹಲ್ವೆ. ಒಂದು 

ಮೀಟರಿಗೆ 100 ರೂ. ಗಳಂತೆ ಅದರ ಸುತತ್ಲೂ ಬೇĹ ಹಾಕಿಸಲು ಊರಿನ ಪಂಚಾಯಿತಿಗೆ 75000 ರೂಪಾಯಿಗಳಷುಟ್ಖಚಾರ್ಗುವುದು. ಹಾಗಾದರೆ ಜಾಗದ 

ಆಯಾಮಗಳೆಷುಟ್? 
 
 
ಜಾಗದ ಉದದ್ ಮತುತ್ ಅಗಲಗಳು 11x  ಮತುತ್ 4x ಆಗಿರĹ. ಬೇĹಯ ಸುತತ್ಳತೆ=2*(ಉದದ್+ಅಗಲ)=2*(11x+4x)=30x. 

ಹಂತ ಸಮೀಕರಣ/ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ Ļವರಣೆ 

1 30x*100=75000=3000*25 
⇒  x=25 

ಸಮೀಕರಣ (ಬೇĹ ಹಾಕಲು ತಗಲುವ ಖಚುರ್ =ಸುತತ್ಳತೆ*ದರ=30x*100) 

ಎರಡೂ ಕಡೆ  3000 ರಿಂದ ಭಾಗಿľದೆ. 

2 ⇒  ಜಾಗದ ಉದದ್ ಮತುತ್ ಅಗಲಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ 11x=11*25=275  ಮತುತ್ 4x=4*25=100 ಮೀ. ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 
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3.4.7. ಹಸನ್ ಶಾಲಾ ಮಕಕ್ĺಗಾಗಿ ಎರಡು ರೀತಿಯ ಬಟೆಟ್ಗಳನುನ್ ಖರೀದಿಸುತಾತ್ನೆ. ಷರಟಿನ ಬಟೆಟ್ಗೆ ಮೀಟರಿಗೆ 50 ರೂ. ಗಳೂ ಮತುತ್ ಪಾಯ್ಂಟಿನ ಬಟೆಟ್ ಮೀಟರಿಗೆ 

90 ರೂ. ಗಳೂ ತಗುಲುತತ್ವೆ. ಅವನು ಖರೀದಿಸುವ ಪರ್ತಿ 3 ಮೀಟರ್ ಷರಟಿನ ಬಟೆಟ್ಯ ಜೊತೆ 2 ಮೀಟರ್ ಪಾಯ್ಂಟಿನ ಬಟೆಟ್ ಖರೀದಿಸುತಾತ್ನೆ. ಆನಂತರ ಕರ್ಮವಾಗಿ 

12% ಮತುತ್ 10% ಲಾಭದ ಮೇಲೆ ಮಾರುತಾತ್ನೆ. ಅವನ ಒಟುಟ್ ಮಾರಾಟದ ಬೆಲೆ 36600 ರೂಪಾಯಿಗಳಾದರೆ ಹಸನ್ ಖರೀದಿľದ ಪಾಯ್ಂಟಿನ ಬಟೆಟ್ ಎಷುಟ್? 
 
ಹಸನ್ ಖರೀದಿಸುವ ಪಾಯ್ಂಟ್ x ಮೀ. ಆಗಿರĹ. 

• 2 ಮೀಟರ್ ಪಾಯ್ಂಟಿನ ಬಟೆಟ್ ಖರೀದಿಸುವಾಗ 3 ಮೀಟರ್ ಷರಟಿನ ಬಟೆಟ್ ಖರೀದಿಸುತಾತ್ನೆ 

• ∴x ಮೀಟರ್ ಪಾಯ್ಂಟಿನ ಬಟೆಟ್ ಖರೀದಿಸುವಾಗ ಆತ ಖರೀದಿಸುವ 3 ಮೀಟರ್ ಷರಟಿನ ಬಟೆಟ್ =
2
3 x (ಏಕಮಾನ ಪದಧ್ತಿ) 

ಖರೀದಿ ಮಾಡಿದ ಪಾಯ್ಂಟ್ ನ ಬೆಲೆ=x*90=90x ರೂ.  

ಖರೀದಿ ಮಾಡಿದ ಷರಟಿನ ಬೆಲೆ=
2
3 x *50=75x ರೂ. 

ಪಾಯ್ಂಟ್ ಮಾರಿದದ್ರಿಂದ ಬಂದ ಲಾಭ=90x*
100
10 =9x. 

ಷರಟ್ ಮಾರಿದದ್ರಿಂದ ಬಂದ ಲಾಭ=75x*
100
12 =9x. 

ಪಾಯ್ಂಟ್ ಮತುತ್ ಷರಟ್ ಗಳನುನ್ ಮಾರಿದ ಬೆಲೆ=ಖರೀದಿľದ ಬೆಲೆ+ಲಾಭಾಂಶ=(90x+9x)+(75x+9x)=183x=36,600= 183*200 

⇒ x=200⇒  ಅವನು ಖರೀದľದ ಪಾಯ್ಂಟಿನ ಬಟೆಟ್ 200 ಮೀ. 
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3.4.8. ಜಿಂಕೆಗಳ ಗುಂŪಂದರĹಲ್ ಅಧರ್ದಷುಟ್ ಜಿಂಕೆಗಳು ಮೈದಾನದĹಲ್ ಮೇಯುತಿತ್ವೆ. ಉĺದ ಜಿಂಕೆಗಳĹಲ್ ನಾಲಕ್ನೇ ಮೂರರಷುಟ್ ಹತಿತ್ರದĹಲ್ ಆಟ ಆಡುತಿತ್ವೆ.  

ಉĺದ 9 ಜಿಂಕೆಗಳು ಕೊಳದĹಲ್ ನೀರು ಕುಡಿಯುತಿತ್ವೆ.ಗುಂಪಿನĹಲ್ರುವ ಜಿಂಕೆಗಳ ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಕಂಡು Ŀಡಿಯಿರಿ. 

(ಭಾಸಕ್ರಾಚಾಯರ್ರ ’Ĺೕಲಾವತಿ’ ಗಣಿತ ಗರ್ಂಥದಿಂದ) 

ಜಿಂಕೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಮೇಯುತಿತ್ರುವ ಜಿಂಕೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 
2
x .  

ಉĺದ ಜಿಂಕೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್=(x-
2
x )=(

2
x ).  

ಇವುಗಳĹಲ್ ಆಟ ಆಡುತಿತ್ರುವ ಜಿಂಕೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್=(
4
3 )*( 

2
x )=

8
3x  

ಉĺದ ಜಿಂಕೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್= ಜಿಂಕೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ - ಮೇಯುತಿತ್ರುವ ಜಿಂಕೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್- ಆಟ ಆಡುತಿತ್ರುವ ಜಿಂಕೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್=x-
2
x -

8
3x =

8
348 xxx −− =

8
x  

∴
8
x =9 ⇒  x=72 ಇದು ಜಿಂಕೆಗಳ ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ 

3.4.9. ಒಬಬ್ ಅಜಜ್ನು ತನನ್ ūūಮ್ಗಳ ಹತತ್ರಷುಟ್ ದೊಡಡ್ವನು. ಅವĺಗಿಂತ ಅವನು 54 ವಷರ್ ದೊಡಡ್ವನು. ಹಾಗಾದರೆ ಅವರ ಈಗಿನ ವಯಸುಸ್ಗಳೆಷುಟ್? 
 
ūūಮ್ಗಳ ಈಗಿನ  ವಯಸುಸ್ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಈಗಿನ ಅಜಜ್ನ ವಯಸುಸ್ 10x ಆಗುತತ್ದೆ. 

ಹಂತ ಸಮೀಕರಣ/ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ Ļವರಣೆ 

1 x+54=10x ಸಮೀಕರಣ  

2 ⇒  54=10x-x=9x x ನುನ್ ಬಲಗಡೆಗೆ ಕೊಂಡು ಹೋದಾಗ ಚಿಹೆನ್ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ. 

3 ⇒ x=6  ūūಮ್ಗಳ ಈಗಿನ  ವಯಸುಸ್ x=6 ಮತುತ್ ಈಗಿನ ಅಜಜ್ನ ವಯಸುಸ್ 10x=60 ವಷರ್ಗಳು. ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 
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3.4.10. ಅಮನ್ನ ವಯಸುಸ್ ಅವನ ಮಗನ ವಯľಸ್ಗಿಂತ ಮೂರರĽಟ್ದೆ. 10 ವಷರ್ಗಳ Ŀಂದೆ ಅವನ ವಯಸುಸ್ ಅವನ ಮಗನ ವಯľಸ್ಗಿಂತ ಐದರĽಟ್ತುತ್. 

ಅವರಿಬಬ್ರ ಈಗಿನ ವಯಸುಸ್ಗಳೆಷುಟ್? 
 
ಅಮನ್ನ ಮಗನ ಈಗಿನ  ವಯಸುಸ್ x ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಈಗಿನ ಅಮನ್ನ ವಯಸುಸ್ 3x ಆಗುತತ್ದೆ. 10 ವಷರ್ಗಳ Ŀಂದೆ ಅವರುಗಳ ವಯಸುಸ್ 

ಕರ್ಮವಾಗಿ x-10 ಮತುತ್  3x-10 ಆಗಿದದ್ವು. 

ಹಂತ ಸಮೀಕರಣ/ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ Ļವರಣೆ 

1 3x-10=5(x-10) 
⇒  3x-10=5x-50 

ಸಮೀಕರಣ  

2 ⇒ -10+50=5x-3x 
⇒ 40=2x 

3x ನುನ್ ಬಲಗಡೆಗೆ ಮತುತ್ -50 ನುನ್ ಎಡಗಡೆಗೆ ಕೊಂಡು ಹೋದಾಗ ಚಿಹೆನ್ ಬದಲಾಗುತತ್ದೆ. 

3 ⇒ x=20  ಅಮನ್ನ ಮಗನ ಈಗಿನ  ವಯಸುಸ್ x=20 ಮತುತ್ ಅಮನ್ನ ಈಗಿನ ವಯಸುಸ್ 3x=60  ವಷರ್ಗಳು. ನೀವೇ ತಾಳ  ೆನೋಡಿ. 
 




